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Magyar választók!
Minden egyes szavazat fontos ! Minden ma­
gyar név törlése súlyos vétség a magyarság 
érdeke ellen ! Senki se töröljön magyar ne­
vet a szavazólapjáról, még akkor sem, ha az 
illető jelölt személyes okokból nem tetszik 
neki. Az ellenpárt úgyis törölni fog a ma. 
gyár nevekből és ha mi magyarok össze 
nem tartunk, úgy a magyar jelöltek egy ré­
szi* csak póttagként jut be a képviselőtes­

tületbe !
EGYETLEN MAGYAR NEVET SEM 

SZABAD TOROLNI.

A háború és nyaralás.
Nincsen család, még ha közvetlen nem 

' érintik a harcok, amelynek életmódját föl 
ne forgatta volna a háiboru. És nem mindig 
kárára. Azok, akik minden viszony között 
alkalmazkodni tudnak, nem érzik leverő 
csapásként ezt a fel,forgatást.. Azoknak el­
lenben, akik mindig -csak kényelmüket és 
kedvtelesük szeszélyes kielégítését, keresték, 
jó és szinte szükséges iskola most ez a ne­
héz álla,pót. Megtanulják a fegyelmezettsé- 
nryl- « hinság korlátozását, megismerik a 
dolvfösség bántó rútságát és hiábavalósá­
gát. hozzászoknak az okosabb gazdáik odás- 
tioz.

A bábom természetesen nagy változást 
idézeti elő a megszokott nyaralási szokás­
ban is. Mert Magyarországon nélkülözhet- 
ien valami lett a nyaralás, artelyet igen so­
kon nem egészségi szempoiitlxM fogtak föl, 
bauen: divatot csináltak belőle.

z É-s mert. a divat, de nem a szükség vitte 
a (•(•ltalan költekezésbe, természetesen a vi­
lág országaltjára szaladt a mániás tömeg 
után. Itthon minden oly szegényes, rossz és 
ízléstelen volt, ott künn minden szépnek, 
ragyogónak és elegánsnak tetszett.

Szükségesnek tartjuk mi is a külföld 
megismerését.; nemcsak a nemesebb szóra­
kozás és tanulás végett, hanem főképnen 
azért, hogy a többszörös tapasztalat és tár- 
V!s érintkezés, sokoldalú megfigyelés alap­
tan mindazt, amit hazánk haladására szülk- 
Mgcsnek látunk, megvalósíthassuk. De ez- 
Zlí‘l együtt járjon az a megismerésünk is, 
hogy ami nálunk jobb, a nemzetnek meg­
felelőbb^ ahhoz éppen a tapasztalatok alap­
tan annál inkább ragaszkodjunk.

Ami a betegeket illeti, leszámítva né­
hány különleges fürdőhelyet, nincs a vilá­
gon olyan ország, amely az egészség (hely­
reáll ifására annyi kiilönlxiző hatású fürdő­
hellyel és gyógyforrással rendelkeznék, 
mint hazánk. A betegnek tehát a kivételes 
eseteket leszámítva, ópjien nem szükséges 
künn keresni gyógyulást. De, ismételjük, 
rém is ez vitte ki a legtöbb nyaralót; ha­
nem többnyire a fen n Héjazás és nagy ra­
ft t ás.

Ezeknek a jó kedvét azután egxszerre

megcsappantotta a inu.lt nvár derekán ki 
tort háború. Az idén pedig ínár Olaszország 
is e! van rekeszt ve. A szegény gazdag té­
liát. akinek családi baja nines, Imgv vissza- 
taitsa, most már igazán kénytelen magyai 
nyaralóhelyen megvonni magát. Most már 
a második esztendőben. És valószínűleg 
meg több évben is egymásután; mert hiszen 
a békekötés után sem állanak Inc rögtön <>iv 
kellemes társadalmi viszonyok a most el­
lenséges területeken, hogy valakinek nagv 
kedve és bátorsága legyen azokat fölke­
resni.

Itt van tolvát a kényszerítő alkalom, 
hogy rászokjék a nyaraló tömeg a magyar 
üdülőhelyekre; mert hiszen a különben kel­
lemes osztrák és német helyekre sem igen 
mehet a közlekedési viszonyok nehézsége és 
bizonytalansága miatt. Hiszen nálunk ki­
sebb távolságokban is sok zavar vau a há­
borús állapot miatt a közlekedésben. A csa­
ládi és anyagi kényszerítés következtében 
megtanulják majd az* is az emberek, hogy 
nem olyan töltetlenül szükséges költség a 
nyaralás.

Ámde, aki elmegy ás egyebet nem tesz, 
mint nyaral, az ne menjen idegenbe. Ezer

meg több kilométert utazni és kapzsi el len- 
'égés üzletemberek zsebét tömni, csak 
azért, hos'v megérkezve a testet meggyötrő 
"Dót, csak együnk, fürödjünk, megint 
együnk v- kártyázzunk meg unatkozzunk, 
mint a legtöbb ember teszi: ezért csakiv' an 
vetek a mostani társaság mániáját követni.

Ellenben van egy jogos ellenvetés. A 
magyar fürdők jó nagy részében olyan el­
maradt állapotok, zsarolással lm táros ár­
szabások" vannak (mert ami nem jó, az min­
dig drága) vagy legalább voltak.' hogy leg­
alább is iiriigyet adtak azoknak védekezé­
sére, akik a külföldre szaladgáltak.

.Most kénytelen az a közönség, amely 
egy ál tahiban nem mond le a nvar adásról, 
hazai üdülőhelyekre vonulni. Ne lássák a 
magyar fürdőhelyek a kénytelen vendéget 
benne, hanem tegyenek meg mindent arra, 
hogy azt a közönség megkedvelje, hozzá­
szokjék. Ha megnyerik a közönséget ezzel 
maguknak is, de az országnak is használ­
nak. Ha ezt elmulasztják, akkor az idei 
kvnys/erhvlyzetnek ismét nem lesz foganat­
ja. De akkor aztán nem lesz többé jogunk 
panaszkodni a közönség ellen.

Újabb előnyomulásunk 
Lengyelországban.

Tobábbi 6800 orosz fogoly. - Közeledünk Marsi 
hoz. - Csapataink fért nyertek a Visztula és Bh 
között. - Oroszország segítséget kér szttoetsl 
öcséitől. - R görzl csata még nem árt Béget. - 

görzi hídfőért elkeseredett küzdelem folyik.
1 iadimü vele lein k lefolyása az orosz had 

színtéren minden tekintetben kielégíti óha­
jainkat. Hindenbui'g seregei egészen közel 
vannak már a Bohr és Narew melletti orosz 
állásokhoz és a varsói erődök körzetéhez. A 
rozani hidfo a főállások két erődmii vének 
eleste folytán aligha fogja tarthatni magát 
és az oroszoknak ugyancsak nagy erőfeszí­
tést kell majd kifejteniük, ha ezt a fontos 
pontot meg akarják a maguk számára men­
teni. Róza utói egy ut vezet Ősz író won át a 
Bug nyugati folyásához, ahol két olyan vas­
úti vonal találkozik, melynek zavartalan 
üzeme elengedhetetlen feltételét képezi az 
orosz seregek akciók épességé neik. Ezek a 
bi el ősz t ok—va rsói, sied léc—broszt 1 i t owsz,k, 
illetve i va ugorod—lublini vonalak.

Hiúdénburg seregének jobbszániya köz 
vet Jenül Varsó és N ovogeorgi e\ szk előtt 
ál'. Nemsokára megtudjuk, hogy el érkezett-

had vezetőség az id<fnek látja-e a némtet
ezeknek a számos erődít mén vekkel védet 
hatalmas várnak a magost, romlására.

Tv,angorod körül zárása tovább folyó 
és az ostromlók tegnap még közelebb hoz 
talk csapataikat az erődökhöz. Nagy inunk 
vár itt a szövetségesekre, mert nem csal 
magát a várat, hanem a megerősített hídfői 
egész sorozatát kell hatalmukba keríteniük

Dublin birtokáért is folyik még a ban 
é> a lu hl in—eltol ml vasúttól délre kifejlő 
(lőtt csata újabb sikereket hozott a szövet 
segvseknek. Az oroszok is nagyon fontosnak 
tartják nz itteni pozíciók megvédését és ez­
ért egyre nagyobb tömegekben viszik itt 
harcba tartalékaikat. .József Ferdinand fő­
herceg serege ennek dacára is szép sikereket 
ért el tegnap, BöJim-Ermolli serege pedig 
szilárdan tartja a Bug melletti állásokat az 
orosz heves támadásaival szemben.
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Az Isonzó frontján közeledik a döntés. 
A görzi hulláért lolyó véiv> i >ata eddig 
még az ellenség súlyos vereségét ertslmé- 
nyezte csupán. A dobordoi lensi-k déli <za 
kaszán is meghiúsultak az olaszok támadá­
sai. A front közepén még eldöntetlen a hare. 
Teljes bizalommal lek öthetünk ht i- az ese­
mények további alakulása elé.

ga és I’étervár közötti közlekedését vaggon- 
iiinny miatt beszüntették. Szá-nn>s külföldit 
k-artózt attak.

A „GARIBALDI“ HAT PERC ALATT 
SVLYEDT EfT

OROSZORSZÁG SEGÍTSÉGÉRT KIÁLT 
SZÖVETSÉGESE 111 EZ.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:

Orosz harcfér.
VEZkRKAKUNK .1ELENTRSE.
Bl DAPEST, jul. 24. (Hivatalos.) Dél- 

lengv elországban, Wolhininbuii és a Bug 
felső folyásánál a harc tovább folyik. A ku- 
miiMika—Strumilova—Kriszti uopol és So­
kai közötti Búg-szakasz «dien, amelynek ke­
leti partján néhány hídfőállást rendeztünk 
l>e. az ellenség igen nagy erőket vitt harcba. 
Egyes pontokon lövés zár kaink tói bárom- 
száz lépésnyire küzdötte magsít, másutt kézi 
tusára került a sor. Az oroszokat mindenütt

KOPENHAGA. jul. 24. (Oroszország hi­
vatalos katonai lapja, a Rn.szki Invalid sö 
tel színekben festi az ország katonai hely­
zetét és nagyon erélyesen hívja segítségül 
a sző vet séges okét. Az orosz fronton most 
folyamatban levő döntő csata — így irja a 
lap — egyszersmind döntő csatája az egész 
világháborúnak. A német sztrntégia felis­
merte. hogy Oroszország a legkomolyabb el­
lenfele és mindenekelőtt ennek megsemim- 
s'tescrc kell töreke<lnie. A többi frontokon 
azután könnyű szerrel lehet a dolgokat el­
intézni.

KÓPÉN HAHA, jul. 24. A Ritzaii-iigy- 
nöksvg jelenii: Pétervárott elismerik, hogy 
Oroszország helyzete nagyon válságosra 
fordult. Mig a Visztula-front tartani tudja 
magáit, addig nem tartják vigasztalannak a 
helvzetet.

CH1ASS0, jul. 24. A Giuseppe («.ir| 
bakii hat pere alatt sülyedt el. .X cirkáló tár 
sa i elsiettek, I ni várba jók támadásától fv| 
vén. A mentést törpédéül a jók végezték.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATAIAíS JELENTÉS.

nagy veszteségeik mellett visszavertük. So­
kaitól délkeletre u Kopal nevet viselő tizes | OROSZORSZÁG NINCS
szánni tábori vadász-zászlóalj egy merész 
oldaltámadása alkalmával elfogott három 
tisztet és háromszáza egy venkét főnyi le­
génységet. Grubieszowtól északnyugatra né­
met erők jelentékeny tért nyertek. A Hisz 
trica és Visztula között József Ferdinánd 
főherceg csapatai az ellenséget Belzijcepa- 
les Bronovon túl vetették vissza. A Visztu­
lától nyugatra a Pilica torkolatától lefelé a 
szövetségesek a folyamig és az ivangorod 
várövig nyomultak előre. Kozimiec mellett 
csapataink ellenséges hátvéddel még harcot 
tak. Az arc vonal egyéb részein a helyzet 
változatlan.

Hőfer altábornagy.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BELLIN, juj. 24. A nagy főhadiszállás 
jelenti: Keleti hadszíntér: K urianil- 
ban folytonos lm re ok között követjük a ke­
let felé hátráló oroszokat. E harcban tegnap 
hatezerszázötven oroszt elfogtunk és három 
ágyut, sok lőszerkocsit és tábori konyhát 
zsákmányoltunk. A Narew és a varsói hid- 
főálliis felé seregeink közelebb nyomultak. 
Bozan előtt Miluny falut és a sygi-i erőd- 
müvet szurony rohammal elfoglaltuk; utóbbi 
helyen kétszákilencven oroszt elfogtunk. Az 
oroszok now ogeorgiewski éjjeli kitörései 
meghiúsultak.

Délkeleti hadszi ntér : A Visz­
tula nyugati partját Janowiectő! (Kazí- 
mierztől nyugatra) Granicáig megtisztítot­
tuk az ellenségtől. A Kozmieetől délkeletre 
elterülő erdőségben orosz hátvérekkel inég 
folyik a harc. A szövetséges csapatoknak a 
Visztula és Bug között sikerült az ellenség 
szívás ellen tál lását különböző pontokon meg 
tömi és őt ott visszavonulásra kényszeríte­
ni. Az oroszok v éres v eszteségei rendkívüli 
nagyok. (Granica tiz kilométernyire van 
Ivangorodtól délre.)

A legfőbb hadvezetőség.
AZ OROSZOK FÉLNEK

TÉT E.

MEGELÉG ED-
VE ANGLIÁVAL.

Mf NCHEN. jul. 24. Kopeikhágai la- 
I'<■ 1< jelentései szerint a cári udvar sehogy 
sincs megelégedve Angliával, mert nagyon 
k mólote ui bánik katonai erejével, melyet 
t'á.v későbbi időpontra, ugy lehet- a béke- 
tál gyula sok idejére tartogat. Anglia politi­
kája a legkevésbé sem épületes Oroszország­
ra nez-ve, különösen most, amikor szövetsé­
geseinek erélyes támogatására volna szük­
ségé, még pedig egy erőteljes offenziva 
alakjában a nyugati harctéren. A daixla.nel- 
lai hadműveleteket is bizalmatlansággal ki­
sérik Oroszországban], nem hiszik, hogy An­
gin őszintén tette meg K mis tan t i nálpolvra 
vonatkozó ígéreteit, sőt azt is rebesgetik, 
hogy Anglia a balkáni államok megnyugta­
tására titkon kijelentette, hogy sohasem 
ogja megtűrni az orosz uralmat az Arany 

Szarv felett.

BERLIN, jul. 24. A nagy főhadiszállás 
jelenti: Soucheztöl északra és délnyugatra 
az ellenség éjszakai kézigránáttámadásait 
visszautusitottuk. A Champagneban Per­
thes vidékén nagy kiterjedésű robbuntáso- 
kat végeztünk és a robbantási tölcsérek szé­
leit megs/Mllottuk. BoLs de Pretreben meg­
hiúsult a franciák egy éjjeli előretörése. A 
Vogezekben tovább folyt a harc. Münstértől 
északra a franciáknak a Lingekopf—Bar- 
reukopf-vonal ellen intézett támadását he­
ves közelharc után bajorok és meklenburgi 
vadászok állásaik előtt és állásaikban visz- 
sza verték; eközben két tisztet és hatvan­
négy alpesi vadászt elfogtunk. A Reiclis- 
aekerkopfon is eredménytelenül támadtak 
a franciák. Metzeral mellett kivetettük őket 
egy előretolt állásból, amelyet azután vesz­
teségek elkerülése céljából tervszerűen ki­
ürítettünk. Thiaoucurt és a Maas és Mosel 
között fekvő más helységek többszöri kive­
tésére v álaszul tüzérségünk tegnap Pont a 
Moussont tűz alá vette. Repülőink megtá­
madták Champagneban a st.-hüairisi vasut- 
háromszöget és ellenséges repülőgépeket 
visszavonulásra kényszeri tettek. A gerard- 
meri kaszárnyára is dobtak bombákat Con- 
flans felett légi harcban egy ellenséges hadi- 
repülőgépet megsenunisitettünk.

(Lingekopf és Barrenkopf három-négy 
kilométernyire északra vannak Mmistertől")

A legfőbb hadvezetőség".

Olasz harctér.

VARSÓ ELES-

LONDON, jul. v Times Pétervár- 
ról jelenti: Bár az .. nem szándékoz­
nak \ arsót feladni, mégis az egész ország 
fél elestétől.

A RKi XI ZAVAR.
STOCKHOLM, juL 24. Rigában növek­

szik a zavar. Tizennégy különvonatnak Ri

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jul. 24. (Hivatalos.) A

görzi grófságban a csata még mindig nem 
ért véget. Az olaszok a görzi hídfő ellen teg­
nap mérsékelt tüzelést folytattak. A Monte 
Sabotino ellen intézett támadásukat vissza­
vertük. Podgora előterén százáv al hevernek 
az ellenség hullái. Csapataink a hídfő ere­
deti állásaikat kivétel nélkül birtokukban 
tartják. Az ellenség számos rohamának visz- 
szaverése alkalmával a dalmát Landvehr is­
mét különösen kitüntette magát. A doberdoi 
fensik szélén tovább harcolunk. A Peteano 
—Sdraussina-szakasz ellen múlt éjjel az 
olaszok három támadást intézitek, e támadá­
sokat visszavertük. Éppúgy meghiúsult az 
ellenségnek ama kísérlete is, hogy Sdraus- 
sina és Polazzo között lövészárkainkhoz fér­
kőzzék. Az ellenségnek újabb előretörései 
Selz és Vennegliano, valamint a Monte Co- 
sich ellen épugy, mint összes előző kísérle­
tei hiábavalók voltak. Az Isonzo középső 
folyása mentén csak ágyuharc volt. A Km 
területén csapataink tegnap, továbltó éjjel 
és ma reggel több támadást visszavertek. 
A karinthiai és tiroli határterületen semmi 
lényeges nem történt. Az olaszoknak a Mon­
te Piano ellen Intézett éjjeli támadása meg­
hiúsult. Az ágyú tűz több helyen ><ég tart.

Törökország háborúja.
A TÖRÖK FŐHADISZÁLLÁS JELEN­

TÉSE.

Hőfer

KONSTANTINÁPOLY, jul. 24. A fó­
liám száll ás jelenti :E hó húszadikán az el­
lenség Ariburnu mellett, miután előzetesen 
bombákat dobott, szurony-rohamot kísérelt 
meg balszárnywnk ellen, de tüzelésünk meg­
tizedelvén sorait, kénytelen volt állásaikba 
visszavonulni. A kísérletet reggelig három­
szor megújította, de valamennyit visszaver­
tük. Az ellenséget állásaiba visszakergetfak, 
miközben súlyos veszteségeket okoztunk ne­
ki. Sedil Bahr mellett e lió húszadikán dél- 
11 Kín az ellenség rakéták és fényszórók se­
gítségével torpedónaszádokról Immbázta 
jobbszárnyunkat. Nem tartottuk szükséges­
nek, hogy a tüzelést viszonozzuk. A húszadi­
káról huszonegyedikére virradó éjjel üte­
geink Kuni Kaleh mellett tüzelést kezdtek 
egy- ellenséges táborra. Sedil Balír mellett 
a tüzelés nagy robbanást okozott és egy- el­
lenséges lőszerraktárt felgyújtott. A tűz 2 
óra hosszat tartott. E hó 21-én eredménye­
sen bombáztuk az ellenség táborát és az el­
lenséges tüzérségi állásokat Mortillmann 
mellett. Az ellenség eredménytelenül viszo­
nozta a tüzelést. I r a k-f ront: Az ellen­
ség, hogy vereségét leplezze, különítmények­
kel demonstrációkat kísérelt meg. melyeket 
könnyen visszavertünk. A többi hadiszinté­
rt*» nem történt jelentős esemény.

1
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191ő. július 25. TENGERPART

- Márványlopás. Rizzi János kőfaragó 
K-jokntettr a rendőrségnek, hogy miihehü-

HIBA TÖRTÉNT.
De hála az égnek, nem nálunk. Oda át, 

a .szomszédhaj), Muszkaországban haj van. 
Tavaly ilyenkor, vagy még talán ezelőtt el­
szánni tot ták magukat, elvétették a száim^ 
adást, szóval baj van a kréta köiiil. A „göz- 
henger", az oroszok paten,tje elromlott, foly­
ton visszafele hengerel, előre sohn, s nincs 
az az ügyes francia vagy angol nionteur, 
legyen az akár Mr. Eduard Grey, — aki ki­
tudná a lóhát javítani. Pedig a konstruálás 
a ál nagy tévedésnek kellett történni, hogy 
(íoriiee óta, mintha csak megveszekedetl 
volna a gépezet egész szerkezete, visszafelé 
rohan, százszor olyan iramban, mint ahogy 
előre ment.

Hát hol is történhetett a hiba ?
Bizonyára nem ilyen talaj fölé szerkesz­

tették ezt a gőzhengert ! (A központi hatal­
mak szakértőit is meg kellett volna hivm a 
nagyszerű találmány bemutatására, nem 
csak az éntente-istátkat.) — Vagy uean szá­
mi tot ták a konstruktőrök, hogy a henger 
nek ilyen hosszai ideig kell működésben len­
ni t Nagyon lestrapálták, hát elromlott és 
pont — azaz pardon, Gorliee.

Az is meglehet azonban, hogy elfelejtet, 
ték „megolajozni“, „megkenni“, — s ez már 
bizony a fukar ánglius hibája, miért nem 
küld egy pár hajóval aranyat a muszka 
varnak ? !

he betörtek és elvittek egy löt) koronát érő 
murvai,ylapot. A rendőrség „vonmzza •, 
betörőt.

— Razzia. Tegnap éjjel a rendőrség 
razzia! tartott az óvárosi tömeglakásokba,!! 
es elfogott öt leányt, akik kalandra jártak 
Harmat betegség miatt a kórházba vittek 
kettőt pedig eltoloneoltak Fiúméból.

OROSZ ÁTTÖRÉSI KISÉRLETEK 
VSKRNOVH NAL.

Bl"HAPEST. jul. 24. ,\z Est l>ág 
.l«'|enti Csernovietó! északkeletre múlt éj­
szaka az oroszok nagyobb erőkkel frontunk 
áttörését kísérelték meg. UsajiaUiiuk köze! 
engedtek az oroszokat és öt órás hűre után 
visszaverték őket. Az ellenség súlyos vesz­
teségeket szeli Ved*“ 11.

-0-----
— A képviselőtestületi választások elő­

estéjén. Holnap, vasárnap reggel 8 órakor 
veszi kezdetét a képviselőtestületi tagok 
választása, melyre a mai utolsó napon seré­
nyen folynak az előkészületek. A hivatalos 
lista ismét változást szenvedett, amennyi­
ben Here n z i n, i József nyug. városi taná­
csos, M a u k o Hektor dr. ügyvéd és C o s u- 
heh Béla nagybirtokos nem fogadta el a 
jelöltséget. Ezek helyett uj jelöltek kerül­
nek a listára, akikre nézve azonban eddig 
még nem történt megállapodás. Az aliköztsé- 
gek jelöltjei a következők: K u eich Lino, 
S u peri n a Antal, S u p e r i n a András 
(Giaeieh), Pi llepich Albert, T u eh ta n 
István és B a l a s dón Mattén.

Figyelmeztetjük a választókat, hogy 
szavazóhárea nélkül nem lehet szavazni. A 
szavazóbárcák a városháza második emele- 
tén levő segédhivatalban vehetők át a sza­
vazás egész ideje alatt. A szavazás délelőtt 
S-tól délután 2-ig tart. A városi választók a 
1‘ miiice-vsziHibázzál szemben levő városi pol- 
líári fiúiskolában, az alközségiek pedig a 
\ ia Edmondö de Aniicisen levő leányisko­
lában szavaznak.

— Orosz hadifogságban. Neufeld Jenő, 
helybeli pénzügyigazgatósági tisztviselő, a 
'Tik gyalogezred tartalékos hadnagya, 
galíciai harcokban orosz hadifogságba ju- 
tnU; J'mmis 30-án Pensa,ban feladott leve­
lezőlapján tudatta ezt atyjával, Nenfela 
\ihnos nyug. máv. főellenőrrel. Azt irta. 
h°8".v egészséges és mint hadifogoly útban 
Van a transzporttal. Címét később fogja kö-
L0lln' ha '»ajd rendeltetési állomására ér­
kezik.

— Öngyilkossági kísérlet. Eichenwald 
karolta 27 éves leány tegnap mindkét ke 
/'v" felvágta az ereket, de nem tudott elvé- 
j"Pznb Illert idejekorán ráakadtak és elhívták 
hozzál a mentőket, akik a vérzést elállitot- 
tak, sebeit bekötözték, azután beszáll i tol ták 
a kórházba. Tettét azért követte el, mert 
sziilei magaviseleté miatt megrótták.

A kotsis balesete. Orbci-ncieh Antal 
>i eves laibacbi születésű kocsist tegnap su- 

iyos baleset érte. A Piazza Mereato Coperto 
Iközelében haladt kocsijával, amikor egv 
hirtelen zökkenés következtében leesett a 
bakról és a tején súlyos zúzód ást szenve­
dett. A mentők beszállították a kórház se­
bészeti osztályába.

V y,' m *'
~ Adjunk távcsöveket katonáinknak!

,.ni- kir honvédelmi minisztérium Hadse- 
r'1 jX<,zo Hivatala azzal a hazafias kérelem­
mel fordul a magyar társadalomhoz, hogy 
hősiesen^ harcoló katonáink küzdelmét táv­
csövek es minden néven nevezendő látcsö- 
ves 1 elszerelések adományozása által is 
igyekezzek diadalra segíteni. E kérelmet el- 
sosorban hazánk nagyszámú vadász-egvi- 
snileteihez es vadászközönséghez intézi. 
Hazafias áldozatukkal tegyék lehetővé azt 
.mgy harcosainknak e célra kiválogatott 
egAif-TKMt távcsövekkel, távcsöves fegwerek- 
íeI cl. Másodsorban kérelmével a
lazahas közönséghez fordul: ;mindennemű 
messzelatoikat (akár hadi tengeri snort
«p-JobbraWrfri Uta*
csassak a Hadsegélvező Hivatal utján su-

l J BALKÁN-BLOKK OROSZORSZÁG
törekvései ellen.

I- : jc.vriuu injaII su
vos »'‘adatokat- teljesítő katonáink rendel­

kezésére. Csapataink biztonsága s az ellen 
seg kikémlel esc veget t a legnagyobb szük­
ség van az ele-s tekintetre; jó távcső segit- 
sigcvel egesz csapatokat lehet a meglepetés 
es niegsemmisités veszedelmétől megóvni 
A t ávcső megrősiiti és megélesiti biírtor lövé­
szeink széniéit. s annak segélyével tisztáb- 
ban s hamarabb veszik észre a eélt és foko- 
zott talalokepesseggel küldik golyóikat az 
ellenség soraiba. így a csatatereken a biz- 
tos célzással ugyanoly nagy eredményeket 
érthetünk el, amimőt a távcsöves fegvverek- 
kel mar fölszerelt szövetséges német lövé- 
szek eddig is elérték. Az optikus-ipar már 
nem kepes kellő gyorsasaggal és a szüksé­
gé« mennyiségben me, felelni a hadsereg igé 
nyernek, az e téren való szükségleteket már 
l-?2f a- tarsjuklűm áldozatkészségével elé­
gíthetjük ki. Ezért a lelkes magyar társa 
(balom hazafias érzületében reménykedve 
kér u Hadsegélyező Hivatal mindenkit, 
rogy ajándékozza meg távcsövével dicsősé­
ges katonátokat Az a tudat, hogy katonáink 
harckepességct fokoztuk s a győzelemhez 
hozzájárul funk, a legszebb jutalom! Az adó 
manyok a Hadsegélyező Hivatal címére 
Budapest, IV 'T' ' 
deiudok.

■“T14 ma utunt* .
\ aci-utca 38. szám alá kid-

Legújabb.
ÓRIÁSI CSATA A VARSÓ—IVANGO- 

ROD—LUBLIN-VONALON.
BUDAPEST, jul. 24. Az Est-nek jelen­

tik a sajtóhadi szál lásróil: A Varsó_Ivan-
gorod—Lublin-vonalon küzdelmünk óriási 
csata jellegét öltötte. Az oroszokat a Pilica 
torkolatától lefelé visszavetettük a Visztu- 
la túlsó partjára. Lublin és Cholm eüen 
lyeseti előretörünk.

KÖLN, jul. 24. A Kölnische Zeitung 
Szófiából jelenti: Románia. Bulgária és Gö­
rögország uj Balkán-blokkot a lak itiuiak 
Oroszország törekvései ellen.
^állítás Törökországba Romá­

nián KERESZTÜL.
Bl KAREST, jul. 24. Az angol ás fran 

eia követek rámutattak a konnáuymíl. Imgy 
a inoiiarkm és Németország nagytömegű 
gép részt szállít Törökországnak ágyú és 
hadiszergyártásra Románián keresztül. A 
Romanian \ ittorul e dologban a következő­
kéi írja: A kormány kijelentette, hogy * 
statisztika szerint a gép részek szállítása az 
elmnlt két évben csökkent, ennélfogva a li­

liom nem jogosult.

OLASZORSZÁG JEGYZÉKE SZERBIÁ­
HOZ ÉS MONTENEGRÓHOZ.

SZÓI' IA, jul. 24. Olaszország nisi és 
eettinjei követei egy- és ugyanazon szövegű 
jegyzéket adtak át a szerb, illetve a monte­
negrói kormánynak, a,melyben Olaszország 
tiltakozik A'lban és epiruszi területek meg- 
szálbusa ellen. A jegyzék hangsúlyozza, 
hogy ezzel az álltánt is egyetért.
AMERIKA VÁLASZA A MONARKIÁ­

NAK.
ROTTERDAM, jul. 24. Amerika villa- 

8Za a monarkiának elkészült. A jegyzékben 
az I nio kijelenti, hogy kész minden állam­
nak muníciót szállítani, nem vállalva felelős 
séget azért, hogy a muníció az illető ország­
ba eljut

A SVÉDORSZÁGI VISZÁLY.
. .. ófiNI, jul. 24. Londoni és párisi vezető 
korok aggódnak a. svédországi viszály e.i • 
mérgesre lésén.

A GÖRÖG KAMARÁT ÖSSZEHÍVTAK.
A IIIÉN. jul. 24. A görög kamarát au- 

gusztus harmadikéra összehívták.
ÖT MILLIÓ HALOTT, HÉT MILLIÓ 

SEBESÜLT.
HÁGA, jul. 24. A hadviselők összes ve.v, 

tőséged ot millió halottra és két millió sebe­
sültre IxM'SÜlik.

Kin,iolul,i.i,t,,,,,,8 ; i<A Tengerpart
vállalat (Murai Jenő.) 

Nyit inat ott : Zimtovlcli Elemér 
n> oiiidájálwm.

lapklado-

■Pnlinnia“-

A TENGERPART TELEFONSZAMAI :
Szerkesztőség és kiadóhivatal 229. 
Nyomda (lapzárta előtt) 12.

OROSZORSZÁ GSZEDANJA.
STOCKHOLM, jul. 24. Pétervári kato­

nai szakértők szerint a hadjárat sorsa Bug 
es a Visztula között fog eldőlni. Sv, d la­
pok szerint a. lengyelországi harctér .Orosz­
ország Szedánja lesz.

csecsemő A __
gyermekek és lábadozók legjobb 

pia!ék *------ ' ‘tápláléké gyomor-és bélbetegs§gek után. 
t1mdenkorm kapható.
t'Vr,“|sáKo» orvosi kfinyvevskét a eyermekne- velésriM teljesen díjtalanul küld a Nestlé-féle grírmeklleít 

táraasAf. Wien I., Blberetrn.ae 7
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A TENGERPART

3 fillér
CSV lev lap, melynek utján kívánatra ingyen es 

■'“* bementve megkapja HM) képet tartal­
mazó fóárjegyzekemel.

Első óragyár, Konrad Já­
nos cs. és k. udv. szállító,
Brüx, 1111 sz. (Csehország).

Nikkel-horgony-óra K 3 81), jobb 4.20, Ó-ezilst rém. 
fém-óra K 4 SO, svájci horgonymtivel K fi. , liábo- 
ru-emlek-óra K 5.50, rádium-zsebóra K 8.50, éb­
resztővel K 24 50, nikkel-ebresztő K 2.90, fali óra 
K ."t.40, minden óráért 3 évi Írásbeli jótállás. Szál­
lítás utánvéttel. Kockázat nincs! Kicserélés megen­
gedve vagy pénz vissza.

július 25.

Takarékos hölgyek
■JV százalékkal olcsóbban vehetnek nálam

eredeti modell női kalapokat 
és futom szalmaformákat 
már 10 koronától kezdve.

KI vÁl In tok végi not kalapokat átformálásra

WEISS FANNY, FIUME
Corso 10., 1. em. (Tel. 581.)

.1 ti Ints ő-én a I kúk-sótány mentén, a 
vasúti állomás kézelőben egy

feltűnően kicsi kutya 
veszett el,

barna -z.inii, rövid szTHii, kiálló szemekkel, 
különös ismertető jele, hogy a hátán egy 
szór nélküli kis foltja van. Aki megtalálja 
vagy a nyomára vezet, szíveskedjék a Szá- 
(►áry-rakpart 1. sz. ház portásához fordulni, 
liol -"in korona jutalmat kap.

Fiumei első magyar rizshántoiő és 
rizskeményitögvar részv. - társaság.:= FIUME ===

Különlegesség
FÉNYKEMÉNY1T0

táblácskákban.

S8SSBBS3S38SS8BB3
Délutáni, vagy esti munkára ajánlkozó

mérlegképes könyvelő és per­
fekt magyar-német levelező,
ak nek e téren nagy gyakorlata
van és irógépkezelésben is jártat;

Hadba vonult tisztviselők he­
lyettesítésére kitűnő munkaerő
Szives megkeresések A Tengerpart kiadó, 

hivatalába intézendők.

BUDAI
SZÁLLODA és kávéház

FIUME, DKÁK-KORZO.

go #z<»l>a

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

SZOBÁK KIADOK.
Két szépen berendezett szoba kiilöu bejá­
rni tál, jutányosán kiadó. Cim: \ iá Carduoci 

12 sz., II. em. balra. Telef. 11—89.

VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

A legajániatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha es áni)as keit. 
Fajhoruk és kőbányai polgári sör.

BOIXAVIA
elsőrangú szálloda és étterem 

FIUME, Via Edm. de Amieis 4. sz.
(a város központjában).

Modern szobák vili. világítással. Hónapos szobák 
is bérelhetők.

Kitűnő magyar konyha. Előfizetősek, valamint tel­
jes ellátás megegyezés szerint.

Szives pártfogást kér Paradaiser F. J. tulajd.

rulnjdonos
Ederer-Burger f.vula.

Özv. Szabados Rezsőné
a nyári hónapokra áthelyezte jónevü 
abbáziai penzióját Siófokra, hol erre 
a célra egy árnyas kerttel környezett 

gyönyörű villát bérelt.
Cim: Szabados-penzió. Siófok. Velics-v/í/a.

MŰSZAKI HIVATALNOK
toohniükai vállalatnál vagy kereskedelmi iro­
dában állást keres. Cim a kiadóban.

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

A Fiaméi Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota .

takarékbetétek után

43|4 °|o kamatot fizet
A moratorium tartama alatt elhelye­
zett takarékbetétek nem esnek a mo- 

ratorium korlátozásai alá.

Első fiumei

Beraktározást Vállalat
Telef. 13-02, Póstaflék 133.

elvállalja bútorok, árú.., ingóságok 
szaksze ú beraktározását és bizo­
mányi eladását. Bevonultaknak 
kedvezmény! Felvételi irodák: 
Altberger J., via Petrarca 6 és 
Uiovannlni és Tsa, via Branchet- 

ta 2 szám.

Blaáek K, és Társa
■ulogarage és janiié miihely

Via Ciotta 5-i - FIUME - Telet. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden

házzá való kellék eladású.

school- — Szépség és hajápolási terme — SCHÖN;.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mám.

cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 
szemölcslevétel és arcban lévé szór eltávolítása, tyúk­
szem vágás stb. Diszfésülések elvállaltalak. Fésülések iV 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek

Olcsó edényárusitás!
Mindennemű üveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villanylámpák, kép­
keretek!

Tükrök és Bútorok
szakszerű elcsomugolását

olcsó árakon elvállalja:
KORNICZAI G. Fiume

Via del Porto I. (Telek 13-16) a 
Nagyvásárcsarnok mellett.


